

A SZEMÉLYI ADATOK VÉDELME AZ ISKOLAÜGYBEN

Az Európai Parlament és az Európai Tanács 2016/679 sz. rendeletének elfogadásával – amely a fizikai személyek személyes adatainak védelmét, feldolgozását és elérhetőségét szabályozza – megszűnt a személyi adatok védelmét szabályozó 95/46/ES általános rendelet hatálya, valamint a 18/2018 Z.z. számú új törvény – amely a személyi adatokról szóló 122/2013 Z.z. számú törvényt helyezte hatályon kívülre – hatályba lépése után új feladat áll minden szervezet előtt: az információs rendszereikben szereplő személyi adatok védelmének jelenlegi állapotát összhangba hozni azokkal a követelményekkel, amelyeket az említett új jogi normák írnak elő. Az iskolaügyi minisztérium a hatáskörébe tartozó minden szervezet és intézmény számára – beleértve az iskolákat és az iskolai intézményeket is – a feladat sikeres teljesítését elősegítő anyagot dolgozott ki. Ez az ajánlás és szakmai segítség az alábbi címen található: <http://www.minedu.sk/ochrana-osobnych-udajov.v.rezorte.skolstva/>.

ÚJ IRÁNYELVEK A GYERMEKEK ÉS TANULÓK MEGFÉLEMLÍTÉSÉNEK ÉS ZAKLATÁSÁNAK A MEGELŐZÉSÉRE ÉS AZ EZEN A TÉREN ADÓDÓ PROBLÉMÁK MEGOLDÁSÁRA

Az iskolaügyi minisztérium a nevelésről és oktatásról szóló 245/2008 Z.z. számú törvény (oktatási törvény) 3. paragrafusának d és o pontja, valamint a minisztérium szervezési rendszabályának (Organizačný poriadok MŠVVaŠ) 11. cikkelye 2. bekezdésének f betű alatti második pontjának értelmében új irányelveket ad ki a gyermekek és a tanulók megfélemlítésének és zaklatásának a megelőzésére és az ezen a téren adódó problémák megoldására, Smernica č. 36/2018 k prevencii a riešení šikanovania detí a žiakov v školách a školských zariadeniach címen. Ez az útmutatás pontosítja a gyermekek és a tanulók megfélemlítésének és zaklatásának a fogalmát, megnyilvánulási formáit, valamint az oktatási törvényből az iskolára és iskolai intézményre háruló feladatokat e negatív jelenség megelőzése, illetve a megfélemlítésből eredő problémák megoldása terén.

AZ ISKOLAÜGYI MINISZTERIUM 9 MILLIÓ EURÓT JUTTATOTT A TORNATERMEKRE

Az iskolaügyi minisztérium ebben az évben összesen 9 millió eurót osztott szét arra a 101 sikeres pályázatra, amelyekből új tornatermek építését, illetve a már meglévők rekonstrukcióját, modernizálását finanszírozza, és ezáltal is támogatja a testnevelés és sport fejlesztését Szlovákiában. A minisztérium annak ellenére is aktívan hozzájárul a tornatermek építéséhez és modernizálásához, hogy azok az iskolák fenntartóinak a hatáskörébe tartoznak. Martina Lubyová iskolaügyi miniszter ezzel kapcsolatban a következőket nyilatkozta: „A testnevelés aktív támogatása és a sportoláshoz való pozitív viszony kialakítása az iskolaügyi tárca prioritásai közé tartozik. Ennek egyik konkrét bizonyítéka, hogy 5 millió euróval megemeltük a pályázatokra kifizethető összeget, és ezáltal gyermekeinknek több tornaterem épülhet, javulhatnak a testnevelés feltételei.“ A testnevelés körülményeinek fejlesztésére a minisztériumhoz összesen 472 pályázati kérvény érkezett. A pályázók összesen 42 millió eurót igényeltek a megkezdett tornatermek építésének befejezésére, új tornatermek építésére és a régebben épültek átépítésére, illetve modernizálására. A jóváhagyott 101 pályázat közül 83 iskola tartozik az önkormányzatok hatáskörébe – a számukra jóváhagyott összeg 7 452 855 euró –, 13 intézménynek a fenntartói a kerületek (969 199 euró) és ezenkívül még 5 egyházi iskola (577 945 euró) került a támogatott intézmények közé. A maximális pénzügyi támogatásban (150 000 euró) egyetlen iskola részesült. A jóváhagyott pénzügyi támogatásból az iskolák felújíthatják a tornaterem belső terét, megjavíthatják a tetőzetet, rekonstruálhatják az elektromos hálózatot, a világítást, illetve a központi fűtést és a tornateremhez tartozó szociális helyiségeket.

AZ ISKOLÁK MÁR CSAK ELEKTRONIKUS ÚTON JELENTHETIK A KÉRT ADATOKAT A DIÁKJAIKRÓL

A bürokrácia csökkentése és az oktatási intézmények precízebb és pontosabb finanszírozása céljából 2018 szeptemberétől az iskolák és iskola intézmények a törvény előírásaival összhangban kizárólag elektronikus úton közölhetik a tanulókra és az alkalmazottakra vonatkozó statisztikai adatokat. Az adatok összegyűjtése ebben a tanévben 2018. szeptember utolsó két hetében (15-től 30-ig) valósult meg. Az adatok végleges feldolgozása után ezek az adatok az iskolai intézmények finanszírozásának alapjául szolgálnak majd, és a jövőben ezen adatok hivatalos nyilvántartási helyeként csak az iskolaügyi tárca tájékoztatási rendszere (Rezortný informačný systém – RIS) szerepel. „Ez a változás az egész iskolaügy számára hatalmas előrelépést jelent,

hiszen lényegesen csökken az iskolák bürokratikus leterheltsége, és emellett az iskolaügyi minisztérium számára sokkal pontosabb adatokat lesznek képesek szolgáltatni, amivel hozzájárulnak ahhoz, hogy a minisztérium döntései minden esetben teljesen pontosak legyenek.” – jelentette ki Martina Lubyová, iskolaügyi miniszter. Természetesen hozzáfűzte még, hogy mindennek az a feltétele, hogy az iskolák időben és valós adatokat juttassanak be a rendszerbe. Az iskolák megbízott szakdolgozói a kért adatokat az iskolaügyi tárca információs rendszerébe (RIS) a saját iskolai informatikai rendszerük segítségével táplálják be. Az adatok betáplálását a minisztérium által összeállított Módszertani utasítások (Metodické pokyny

pre aktualizáciu rezortných údajov) szerint végzik, amely a <http://crinfo.iedu.sk> weboldalon található. Az iskola vezetői és megbízott szakdolgozói részére az iskolaügy vezetése a nyár folyamán egész Szlovákiában megszervezte a kellő felkészítést. Ezekon az akciókon több mint 3200 iskola és iskolai intézmény képviselője vett részt. További felkészítést – ugyancsak egész Szlovákia területén – szeptember elején a kerületi hivatalokban működő iskolaügyi szakosztályok szerveztek. Ezekon a felkészítési akciókon az adott portál kezelésével kapcsolatos részletes tudnivalókat sajátították el a résztvevők, akik több mint 4000 iskolából érkeztek. Az iskolák az alapos felkészítést követően is minden szükséges tájékoztatást, segítséget megtalálnak a crinfo.iedu.sk weboldalon. Ezen az oldalon található az a segítő-tájékoztató videó is, amellyel az adatokat közlő ellenőrizheti a betáplált adatok és a végső protokoll helyességét. A miniszter asszony ezzel kapcsolatban külön is megjegyezte, hogy amennyiben az iskola megbízott szakdolgozója a betáplált adatok között bármilyen ellentmondást vagy hibát vél felfedezni, esetleg segítségre, tanácsra lenne szüksége, a helpdesk@iedu.sk e-mail-címen a minisztérium ügyfélszolgálatához fordulhat szaktanácsért. Az újfajta adatszolgáltatás, melynek alapján az iskola finanszírozása történik, az iskola számára jelentős mértékben lecsökkenti az adminisztratív munkát, hiszen megszűnik végre a sokféle papíryomtatvány kitöltésével járó gond. Emellett a rendszerbe táplált

adatok a későbbiekben is időt és fáradságot takarítanak meg. Például ha a középiskolába új diák érkezik, nem kell hosszas levelezéssel kutatni a szükséges adatait, elég a rendszerbe betáplálni a tanuló specifikus EDUID adatait, és minden szükséges adat automatikusan a rendelkezésünkre fog állni. A rendszer adatai felhasználhatók arra is, hogy pótolják a Munkaügyi Központ (Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny) számára a ma még írásban kért igazolásokat arról, hogy a tanuló látogatja az iskolát. Ez pedig nemcsak az iskolának, hanem a szülőknek is segít. Martina Lubyová iskolaügyi miniszter örömmel állapította meg, hogy az iskolák számára rendelkezésre álló időszak első hete után már 6 256 iskola és iskolai intézmény sikeresen teljesítette az adatközléssel kapcsolatos feladatát, ami az összes iskola több mint 90 százaléka. Egyben arra kérte annak a 659 iskolának a vezetőit és megbízott szakdolgozóit, akik még kívártak e feladat teljesítésével, hogy késedelem nélkül juttassák el a szükséges adatokat a központi rendszerbe, hogy a minisztérium problémától mentesen minél hamarabb teljesíthesse az iskolák finanszírozásával kapcsolatos rendkívül fontos feladatát. Amennyiben mégis bármilyen probléma akadályozná őket ebben a munkában, gyorssegítséget, tanácsadást kérhetnek a 0800 138 033-as telefonszámon, illetve a már említett helpdesk@iedu.sk e-mail-címen az iskolaügyi minisztérium ügyfélszolgálati munkatársától.

